Ta @uokd pey£0n kol oL LOVASEG TOVG

dvoika ueyén
MNoootnteg mou kabopilouv TNV €€EALEN TWV PALVOUEVWY KaL TIOU UITOPoUV va LETpnBoUVv.

Napadeiyuara peyedwv : To WAKOG, To Padov, o 6ykog, o0 Xpovog, n taxutnta, n wada, n SVvaun, n TUKVOTNTA, N
Tiieon eival puolka peyedbn. AAAGQ, Sev eival povo autd...

Métpnon ueyéboug

Mo va petpriooupe €va Guolko HEyeBoG, To ouykpivouue He GANO OpOeldEC, TO OToio OVOUAoUpE povada
METPNoNnG. Ol povadeg HETPNONG £XOUV YeVIKN amodoxn (...0ANd UMOpPEL Kal vo unv €Xouv .. To Bpavio €xeL MAATOC
€L TuOauEG )

Napadeypa (1) : Zuykpivw tn pala Tou oWHATOC Hou pe T povada 1 Kg, mou eival yevikng amodoxng. H
ocUyKplon amattel xpron tou opyavou {uyog. To amotéleopa eivat 98 Kg.

Mpadw mM=98 Kg Autn n ékdpaon eival To HETPO TOU LeYEBOUG TG pala pou.

Napadewypa (I1): Zuykpivw pe Tn BonBela xpovoueTpou, T SLapKeLa VOG NXOU Kal Bpiokw OTL autr eival
oktw deutepolenta. Mpddw Aoumov At = 8 sec. AUTO €ilval To METPO TNG XPOVLKAG SLAPKELOG TOU 1XOU.

YXOA0 : H pétpnon amatltel Opyavo mMou UMOPEL va KAVEL TNV cUYKPLON TOU PeYEDOUC WE TNV YEVIKNG amodoxng
povada tou.

Ocsueriwdn ueyédn: To unkog, o xpovog kat n uala

OgpeAwdn pey£dn : Aev opilovtal pe t BonBeta dMwv peyebwv. Ot povadeg pétpnong Twv Bepedlwdwv peyebwv
UtopoUV va SNULOUPYHROOUV TIC LOVASES TWV UTIOAOIMWVY peyeBwWV. (a) ~ —

Tétola duolkd peyEdn elval to pAKOG, 0 XpOvog kat N pala. To pétpo (m), to
SeutepoAento (s) kat To XIAoypappo (kg) elvat Bepedlwdelg povadeg otn Mnxavik.

Hapaywya ueyéon

To peyédn mou opilovtol pe amAEG HaBNUOTIKEG OXETELS amo ta BepeAlwdn ovopdlovral mapaywya. Ot Hovadeg
TOUG UMOPOUV va eKPPACTOUV, HUE TIC (OleC QIMAEG HABNUATIKEG OXEOELS, HEOW TWV HOVASWY Twv BepeAlwdwy
peyeBwV Kal ovopalovial MopAywyeg HoVAdes. Mo mapddelypa, to eufadov, o OyKog, n MUKVOTNTA, N TaxuTtnTa
KTA, elval mapdaywya peyEon.



Napddeypa ota napdaywya peyedn (1) : O Staotdoelg damédou tng aibouoag Sidaokaliag elval mévte
METPA MAATOC Kot £€L pETpa UAKOG. Ta to euPadov tou Samédou €XOUE,

EpBaddv = mAGtog X pikoc, dnhady E=5m X 6m =30m? (uétpo euBadov Samésou aidovaac)

Napadelypa ota mapaywya peyedn (1) :  H mukvotnta Sev sival BepeAiwdeg péyebog adol mpokUTTEL
amno tv oxéon p=m/V. YroAoyi{w tn mukvotnta evog UALKOUL, yvwpilovtag —yla mapadslypa- ot m=2 Kg kot
V=0,4 m*® kat Bpiokw To PETPO TNC UKVOTNTOS p=5 kg/m>

Napadeypa ota napaywya peyedn () :  H taxvtnta sival mapaywyo péyebog. E¢nynorte to...

AeOvécg Xvotnua Movadwv (System Internationale)

To oUVOAO TWV BEUEALWSWVY KAL TWV TOPAYWYWY HOVASWY amoTeAel éva oUOTNUA LOVASWV. ZrHepa and OAEG TIG
XWPEC xpnoluoroleital to Alebvég Tuotnua Movadwv (System Internationale) S.I. Ta BepeAlwdn peyédn oto Sl
dalvovtal oto mivaka
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Ozpziawmdzc Méyeboc Moviado ato SI
Ovopa Yioppfoio Ovopa Toppfoio
Malu m yuadypoupo kg
Mnxoc £, x, rxir, LETPO m
Xpovoc t AEVTEPOAETTO 5

K.Q.

[HoAdamAdoia KAl VTOTOAAATIAGO LA TWV HOVASWYV

Juxva oL eMLOTAHOVEG —OAAQ Kal gElS, xpelaleTal va epyacBoUpe Pe TIOAU ULKPEG N TTOAU HEYAAEC TOOOTNTEC.
MNa noapadeypa, n pala tng yng elvat mepinov 6.000.000.000.000.000.000.000.000 kg evw n palo evog popiou
0,000 000 000 000 000 000 000 000 004 kg.

Mo va SleukoAuvBoUV OTLG TPALELS pag, XPNOLOToLoU e Ta TOAAATAGOLA 1} TOL UNMOTTOAAQITAQLGLAL TWV LLOVASWV.

Nopddelypa 10 «XiMeg dopéc peyalltepo» ekppdletal pe v mapoucia tou 10° i tou k (kilo) epmpdc and
povasa. Aépe2 km =2 10°m — 2 1000 m — 2000 m

To «xiheg bopéc PKpOTEPO» eKPpAleTaL e T apouaio Tou 107 (xthootd) 1 tou m (mili) epmpoc amd T povada.



Jtov mivaka mou akoAouBesi, mpoteivw oL pabntég tng B yupvaoiouv va pdaBouv ta técospa mpPoBEpata mou
UTTAPXOUV OTa KOKKLVOL TTAaioLa.

MpofBspa Zuppoho peyeboug Zy£on pe T Bacikn) povada|llapadeypa
peya (mega) M 106 1 Mm = 105m
yiAio (kilo) J k 103 1 km = 10%m
dekaro (deci) d 101 1dm = 10 1m
EKOTOOTO {centi)\ C 1072 1cm= 102m
yihiooTo (milli) m 1073 1mm =103 m
pikpd (micro) p 10°% 1pm =10%m
vavo (nano) n 1072 1nm=107m
niko (pico) p 10712 1pm=1012m

Inueiwon: H yvwon twv mpoBepdtwy (va ta avayvwpilelg kal va ta Staxelpilecal) onuaivel Ot €Xelg - Ye Alyn
gfaoknon Ba £xelg- euxépela va TEPVAC amd Kamolwo ToAAamAdolo os GAAO 1 otn povada f O KATMOoLlo
umonoAAamAdacto.

Napadsiypota
P Mooa xAopetpa eival ta 34000000 mm;

34000000 mm =34 .10° mm =34.10°.10°m= 34.10°m =34 km

P Moéooa cm eivat ta 0,0006 km ;

0,0006 km=6.10"km=6.10".10°m = 6.10".10° 100cm = 6.10™.10° 10°cm =6.10cm =60 cm

» Moéoam? eivalto 800 cm?

800 cm?* = 800 ¢cm . cm =800102m 102 m =8 10* 10% 10°m*=8.10° m? = 0,08 m?

Nat! OeAel moAu €aoknon... kot oto AUKELO n kataotaon Sev eival tdtaitepa kaAutepn. Ouwc edw oto Mvuvaaoto
TPEMNeL va npoonadnosls kat n auotBn ocov Ya eivat ornovdaia. Eival onuavtiko Kamolog uadntrc va «mailel ota
daktuda tou» tic Suvauelg tou 10!1!

Nikog Anuéong
duokég
Wnelakn vmoypagn
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